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Havlíčkobrodské listy 	 Editorial

Milí Broďáci,
my sami sobě většinou říkáme jednoduše Broďáci, 
a ruku na srdce: Kolikrát jste použili spojení 
Havlíčkobroďák? A vlastně to není náhoda. Karel 
Havlíček Borovský dal našemu městu jméno, které 
dnes hrdě neseme, ale naše identita je odjakživa 
spojená hlavně s brodem, jako s místem, kde se dalo 
bezpečně přejít řeku. 
Nebýt potoka, který do koryta přinášel naplaveniny, 
možná by naše město nevzniklo právě tady. Proto si v květnových 
Havlíčkobrodských listech klademe otázku: kde byl ten původní brod, 
od kterého se začal psát příběh našeho města? Kudy vedla Haberská stezka, 
po které přicházeli kupci? Květnové číslo s podtitulem Cestou necestou se 
vydává na dlouho cestu po stopách dějin.
Tohle hledání kořenů má ale i velmi současný důvod. Přivedla nás k němu 
připravovaná obnova mostu na Masarykově ulici, kterou chystá Ředitelství 
silnic a dálnic. Podle některých teorií se právě v těchto místech nacházel 
původní historický brod. A je vlastně zajímavé, že právě v roce, kdy si 
připomínáme 770 let od první písemné zmínky o našem městě, se pozornost 
nás všech obrací právě sem, na místo, kde dost možná začal příběh Brodu.
Cesty historie bývají klikaté a podobně různorodé byly i cesty šesti osobností 
Havlíčkova Brodu, kterým jsme v dubnu předali Výroční ceny města. Místo 
jednoho Rozhovoru měsíce si jich v tomto čísle můžete přečíst rovnou 
několik. Vznikly hned během slavnostního večera a věřím, že se z nich k vám 
přenese alespoň část energie, radosti a odhodlání, které ocenění do svého 
života i práce dávají.
Na slavnostním večeru nejednou zaznělo poděkování Havlíčkovu Brodu. 
A jsem přesvědčený, že lidé tím nemysleli jen radnici, ale celé město. Město, 
které tvoří lidé, atmosféra a ten těžko zachytitelný duch místa. Jak ostatně 
krásně řekl Jan Exnar, oceněný v kategorii Srdce města: „Myslím, že Havlíčkův 
Brod je střed vesmíru, protože ten je pro každého tam, kde je doma.“
Přeji vám, aby vás všechny vaše životní cesty vždycky bezpečně dovedly 
právě do středu toho vašeho vesmíru.
Zbyněk Stejskal, starosta města
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Odborníci se sešli na zřícenině 
hradu Ronovce kvůli jeho obnově
Na hradu Ronovci se sešel na konci března 
první výrobní výbor, který měl za cíl stanovit 
průběh obnovy zchátralého středověkého 
objektu. Schůzky se  účastnili archeologové 
z Národního památkového ústavu, odborní 
projektanti a zástupci města i spolku 
Osgord, jehož členové ve svém volnu 
na záchraně pracují. Schůzka proběhla 
shodou okolností symbolicky jen pár dní 
před 770. výročím první písemné zmínky 
o hradu, která připadá na 1. dubna.
Hrad Ronovec stál poměrně dlouho 
stranou zájmu. Nachází se totiž mimo 
katastrální území Havlíčkova Brodu 
v katastru obce Břevnice. „Hrad je ale 
situován na pozemcích vlastněných 
městem Havlíčkův Brod. Je to tedy 
nejen naše historické dědictví, ale také 
majetkové dědictví. Už v loňském roce 
rozhodla Rada města, že se radnice 
o tento odkaz předků důstojně postará. 
Hrad Ronovec patří nerozlučně k historii 
Havlíčkova Brodu. Založil ho významný 
velmož Smil z Lichtenburka, který stál 
u rozmachu našeho města,“ přibližuje 
důvod pro participaci radnice na záchraně 
ohrožené památky starosta města Zbyněk 
Stejskal. S myšlenkou obnovy hradu 
přišel v roce 2024 spolek Osgord, parta 
kamarádů, kteří jako kluci chodili na hrad 
za dobrodružstvím.
 „Letošní rozpočet města na obnovu 
hradu je 1 milion korun a bude uvolňován 
postupně podle průběhu prací. Myslím, jde 
o účelně vynaložené prostředky. Zahájení 
záchrany areálu hradu ze strany města je 
vlastně velmi symbolický počin. Kdy jindy 

bychom měli začít obnovu soukromého 
hradu Smila z Lichtenburka, který formálně 
založil středověké hornické město Brod,“ 
doplňuje motivaci radnice k zahájení 
projektu resortní místostarosta Libor 
Honzárek.
Cílem záchranných prací je zakonzervovat 
podobu hradu v terénu. V plánu tedy není 
žádná velká dostavba. Cílovým stavem je 
odkrýt zdivo pod stávající úroveň terénu, 
očistit korunu zdiva a částečně ji doplnit 
vypadanými kameny. 

Zubaři v Havlíčkově Brodě budou 
moci žádat finance z nového 
grantového programu 
Havlíčkobrodští zastupitelé na dubnovém 
jednání podpořili lepší dostupnost 
zubařské péče ve městě. Předložen jim 
byl k projednání zcela nový grantový 
program zaštiťující finanční podporu pro 
nově vznikající ordinace. Žádat o finanční 
příspěvek budou moci také stávající 
ordinace, které se chystají navyšovat 
kapacitu. „Vnímáme podněty ze strany 
občanů, kteří potřebují dostupnou péči 
stomatologů. Aktuálně v našem městě 
buď skončilo, nebo chystá ukončení 
činnosti několik zubařů. Rozhodli jsme 
se proto pomoci se řešením situace 
a ještě v letošním roce vypisujeme nový 
grantový program s názvem Podpora 
vzniku zubních ordinací. Letos je do něj 
alokován 1 000 000 Kč. Lékaři budou moci 
žádat o podporu zhruba od půli května. 
Snažili jsme se jim nastavit podmínky 
programu tak, aby byl 
opravdu motivační,“ 
vysvětluje starosta 
Zbyněk Stejskal, proč 
se radnice rozhodla 
vyčlenit peníze. 

Ve vybraných případech klesne 
obyvatelům daň z nemovitosti
Z podnětu veřejnosti byl na program 
zastupitelstva zařazen také bod týkající se 
výše daně z nemovitých věcí v odlehlejších 
částech města. Obyvatelům vybraných 
lokalit tak od ledna 2027 klesne koeficient 
pro výpočet daně. „Podnět přišel na radnici 
na konci loňského roku. Týkal se toho, 
že například některé domy se nachází 
na hranici katastru Havlíčkova Brodu, 
ale blíž než k samotnému městu jsou 
k místním částem a nebo stojí i zcela 
na samotě. Jejich vlastníkům se přitom 
daň z nemovitosti počítá podle stejného 
koeficientu jako u vlastníka domu ve vilové 
čtvrti poblíž centra města. Infrastrukturní 
vybavenost je ale zcela nesrovnatelná. 
Ve vybraných případech jsme tak přistoupili 
k tomu, že koeficient snižujeme na stejnou 
úroveň jako je v nejbližší místní části,“ 
přibližuje starosta města Zbyněk Stejskal 
mechanismus snížení koeficientu. V praxi 
to znamená, že obyvatelé rodinného domu 
mohou zaplatit na dani až o 1 000 Kč méně. 
Změna se vztahuje i na zastavěné plochy 
a nádvoří náležející k rodinnému domu.

Poskytovatelé registrovaných 
služeb mají potvrzeny příspěvky 
Na dubnovém zastupitelstvu jednali jeho 
členové také o důležitém podkladu, který 
zajišťuje spolufinancování sociálních služeb 
na území města Havlíčkův Brod. Schválena 
byla podpora ve výši bezmála 1,7 milionu 
korun. „Naším cílem je udržovat stávající 
šíři a kvalitu sociálních služeb a neziskové 
organizace v našem městě jsou proto 
naším důležitým partnerem. Zastupitelé 
podpořili jejich financování, které odpovídá 
přibližně 50 % spoluúčasti. Zbývající 
náklady financuje Ministerstvo práce 
a sociálních věcí prostřednictvím dotací 
Kraje Vysočina. Jsem rád, že i za situace, 
kdy čekáme na schválení státního rozpočtu, 
ze strany města garantujeme neziskovým 
organizacím část spolufinancování,“ uzavírá 
resortní místostarosta Vladimír Slávka.
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Zastupitelstvo pověřilo 
svého člena dalším jednáním 
o jihozápadním obchvatu

Očekávaným bodem dubnového 
jednání zastupitelstva bylo také téma 
jihozápadního obchvatu města. Na jednání 
9. června 2025 se zastupitelé Havlíčkova 
Brodu usnesli na žádosti adresované  
Ředitelství silnic a dálnic o posouzení 
ekonomické výhodnosti variant obchvatu 
č. 3 a č. 5. Zásadní rozdíl mezi nimi spočívá 
mimo jiné ve vedení trasy, kdy varianta 3 
překračuje údolí Žabince přes 1 most a vede 
na sever od Šmolov. Varianta č. 5 překračuje 
údolí po 2 mostech a obec obchází od jihu, 
zčásti v navrhovaném zářezu do terénu. 
V souvislosti s projednáním podkladu 
týkajícího se obchvatu se otevřela 
na zasedání diskuze  zastánců varianty 3 
i varianty 5. „Možnost vyjádřit svůj názor 
a vznést dotaz dostali také zástupci z řad 
veřejnosti. Diskuze byla ukončena až  
v okamžiku, kdy se již nikdo nepřihlásil,“ říká 
k průběhu jednání starosta Zbyněk Stejskal. 
V následně přijatém usnesení vzali 
zastupitelé na vědomí výsledky technicko-
ekonomického posouzení variant 3 a 5. 
Spolu s tím uložili také pověřenému 
zastupiteli jednat se zástupci sousedních 
obcí o možnosti vymezení dopravního 
koridoru zasahujícího na jejich území. 
V případě, že by toto jednání bylo 
neúspěšné, uložili zastupitelé požádat 
Ministerstvo dopravy ČR o podání podnětu 
na změnu Zásad územního rozvoje 
Kraje Vysočina s preferencí varianty 5. 
„V Havlíčkově Brodě samozřejmě vnímáme 
důležitost stavby jihozápadní části 
obchvatu města. Na příkladu úspěšně 
dokončeného jihovýchodního úseku jasně 
vidíme, jak pozitivní dopad na dopravu 
ve městě tento typ staveb má. Je však 
potřeba zmínit, že my nejsme investorem 
stavby a naše možnosti v celém postupu 
přípravy investice jsou tedy omezené 
zákonem,“ doplňuje přijaté usnesení 
místostarosta Libor Honzárek, který je 
zároveň zastupitelem pověřeným k jednání. 

Zastupitelé se shodli na odložení 
splátky za Dům Panny Marie
Další sledovanou stavbou je také proměna 
budovy bývalé obchodní akademie na Dům 
Panny Marie. Město budovu prodalo 
Oblastní Charitě Havlíčkův Brod v dubnu 
loňského roku. Kupní cena 11,2 milionu 
Kč byla tehdy rozdělena do tří splátek. 
„Oblastní Charita nás požádala o odložení 
druhé ze splátek ve výši 4,1 milionu Kč. Při 
rekonstrukci budovy byly totiž odhaleny 
neočekávané komplikace spočívající 
v horším technickém stavu, než bylo podle 
původního projektu očekáváno. Z tohoto 
důvodu se zastupitelé na pondělním 
jednání shodli na odložení splatnosti druhé 
splátky do konce roku 2026,“ shrnula 
výsledek jednání zastupitelstva resortní 
místostarostka Marie Rothbauerová.

Část etapy sběrného dvora je 
dokončená
První fáze etapy revitalizace sběrného 
dvora je úspěšně dokončená. Během 
ní probíhaly opravy inženýrských sítí. 
Pro návštěvníky znamená završení této 
fáze návrat k původnímu režimu vjezdu 
do sběrného dvora, jehož spodní část je 
aktuálně již zprovozněná. Rekonstrukce 
areálu Technických služeb se nyní posouvá 
do jeho horní části, kde opět proběhne 
oprava inženýrských sítí. Tato fáze 
revitalizace však už návštěvníky omezovat 
nebude. 

V Havlíčkově Brodě přibydou 
místa na hraní i sport
Podpora sportovních aktivit u dětí 
i dospělých je jednou z dlouhodobých 
priorit havlíčkobrodské radnice. Město 
proto průběžně pracuje na zlepšování 

sportovní infrastruktury. Aktuálně jsou 
kromě velkého projektu hřiště u ZŠ 
Nuselská v přípravě 4 projekty. Asi 
nejzajímavější je nové dětské multifunkční 
hřiště na Havlíčkově ulici, které by mělo 
být dokončené ještě letos. Děti zde najdou 
malé dopravní hřiště nebo kuličkovou 
dráhu. Kromě toho bude patrně ještě letos 
zahájena revitalizace hřiště v Čechovce. 
Opravou již prochází multifunkční hřiště 
v Poděbabech a v případě získání dotace 
bude opraven také povrch hřiště v Dolním 
Papšíkově. 

Tady žije květnový příběh!
„K českému srdci – český zpěv”, tak zní 
heslo zpěváckého spolku Jasoň, který 
propojuje dubnové číslo věnující se 
hudbě s květnovým o cestách.
Spolek byl založen roku 1859 a účastnil 
se  snad všech významných akcí 
ve městě, jmenujme například oslavy 
při převážení korunovačních klenotů 
Českého království z Vídně do Prahy, 
počátek stavby místního nádraží 
a jeho písně doprovodily i Zdeňku 
Havlíčkovou na její poslední cestě. 
Velkou událostí pak byla návštěva 
jednoho z nejslavnějších českých 
skladatelů - Antonína Dvořáka. Ten 
přijal pozvání spolku a do města 
přijel 14. května 1892 v rámci svého 
koncertního turné “na rozloučenou” před 
odjezdem do Ameriky. V sále městského 
divadla byl uspořádán “Dvořákův 
večer”, kterého se skladatel zúčastnil 
s celou rodinou. Jasoň se předvedl 
v nejlepším světle a všem vystoupením 
se dostalo uznání od samotného 
hudebního mistra. Koncert se poté 
proměnil ve společenské setkání, které 
se protáhlo až do ranních hodin, kdy 
zpěváci doprovodili Antonína Dvořáka 
na vlakové nádraží. Ten se pak vydal 
na dalekou cestu do Ameriky, kde vznikla 
jedna z jeho nejslavnějších skladeb 
„Z Nového světa“.
Pěvecký sbor Jasoň zpívá Broďákům již 
167 let a jeho současná vystoupení jsou 
velkým kulturním zážitkem.
Pro zajímavost, originál telegramu, 
na jehož základě mistr do Brodu 
přijel, a také fotografii z uvítání je 
možné shlédnout online na stránkách 
Národního muzea - antonindvorak.
nm.cz.
Autor: Tereza Krejčová
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Brod - město na křižovatce
Pohyb v krajině je od pradávna nedílnou součástí života lidí. 
Nejprve krajina formovala aktivity člověka, ale postupem času 
se situace obrátila a člověk začal formovat krajinu ke svým 
potřebám. Zpočátku lidé volili co nejpříhodnější trasy tak, aby 
po cestě nemuseli překonávat velké překážky a šli pokud možno 
co nejpřímější (nejkratší) trasou. Často proto stezky opisovaly 
vodní toky, které zároveň pomáhaly s orientací v prostoru. 
Postupem času se z vychozených pěšin stávaly stezky, později 
sjízdné a zpevněné cesty a nakonec silnice a železnice. Stezky 
měly různý charakter, podle aktuálních potřeb lidí - dálkové, 
regionální nebo jen místní. Proudili zde lidé, materiál, potraviny, 
hotové výrobky a především informace - stezky tak vlastně 
tvořily fyzickou sociální síť, která spojovala různě vzdálená místa 
i lidské osudy. 

Díky své poloze byl Brod od počátku výhodným místem 
pro průchod a později i k trvalému životu. Českomoravskou 
vrchovinu v době pravěké tvořil z větší části nepropustný 
prales a o stezkách v tomto období můžeme pouze spekulovat. 
Na základě archeologických nálezů a interpretace krajinného 
reliéfu lze říci, že v místě vzniku pozdějšího města Brod ale jistá 
stezka probíhala. Tzv. Haberská stezka mířící ze středních Čech 
na Jižní Moravu křižovala řeku Sázavu v místě mezi kostelem 
sv. Vojtěcha a ústím potoka Žabinec (zhruba v místě dnešního 
mostu pod Masarykovou ulicí). Široké koryto řeky společně 
s pozvolným břehem a naplaveninami z ústícího potoka vytvořilo 
mělčinu a ideální lokalitu pro přechod řeky. Právě v těchto 
místech pravděpodobně již ve 12. století vznikla slovanská osada 
Brod. Průběh Haberské stezky se postupem času měnil, podle 
aktuálních potřeb lidí, a také díky postupujícímu osidlování 
a větší propustnosti krajiny - postupně se napřimovala 
a spojovala místa s větším významem. Ve 13. století, v době 
Smila z Lichtenburka, prudce vzrostl význam Brodu společně 
s objevem stříbrných nalezišť a rozvojem hornictví. Osada se 
proměnila v institucionální město, východním směrem vzniklo 
obdélné náměstí, které se v obrysu dochovalo dodnes. Někdy 
v tomto období dochází i ke změně trasy Haberské stezky, kdy se 
napřímila. Místo původního směru od Lučice a Perknova vedla 
od Skuhrova a Kamene a pak dále městem šikmo skrze náměstí, 
dále Dolní ulicí na most u kostela sv. Kateřiny (viz obrázek) a dále 
pokračovala přes Štoky na Jihlavu, Znojmo a později i Vídeň.
Poloha Německého Brodu na zemské stezce byla pro jeho 
obyvatele v mnoha ohledech výhodná, ale také nebezpečná. 

Díky příhodnému umístění v průběhu 15.–18. století městem 
často táhla vojska a nejednou jej dovedla až na pokraj zkázy. 
V tomto náročném období byly cesty uvnitř města i v jeho okolí 
často v žalostném stavu. 
Situace se změnila za vlády Marie Terezie, kdy v rámci 
modernizace habsburské monarchie došlo i na cesty - ty se 
staly důležitým prostředkem k úspěšnému fungování státní 
správy. V první polovině 18. století započaly práce na císařské 
silnici (postupně se nařízení o předláždění ulic a úpravě cest 
dostaly i do Německého Brodu) a roku 1749 ve městě zastavil 
první kočár poštovní diligence, uzavřený typ čtyřkolového 
kočáru, který převážel cestující na trase Praha–Vídeň. Práce 
probíhaly pomalu, ale byly dokončeny roku 1836 před průjezdem 
císaře a krále Ferdinanda V., který se s chotí vracel z Prahy 
do Vídně a se svou společností poobědval v hostinci U Zlatého 
lva. 
Význam města coby dopravní křižovatky ještě posílil 26. ledna 
1869, kdy za velké slávy byla zahájena stavba železnice a již 
18. listopadu 1870 přijela do Německého Brodu první parní 
lokomotiva. Začala tak éra nových dopravních možností.

V článku bylo čerpáno z následujících publikací:  KVĚT, Radan a ŠMAJS, Josef. Duše 
krajiny: staré stezky v proměnách věků. Praha: Academia, 2003. ISBN 80-200-1012-2.
CENDELÍN, Dušan. Od Habrů k Brodu. Pokus o řešení jednoho problému viatistiky. 
In: Sborník Havlíčkobrodské společnosti pro povznesení regionálně historického 
povědomí, č. 1. 2001, s. 46–79.
MACEK, Ladislav a ROUS, Pavel. Havlíčkův Brod v pověstech a historii. 2., dopl. vyd. 
Havlíčkův Brod: Tiskárny Havlíčkův Brod, 2009. ISBN 978-80-903451-4-0, s. 11.
BOCKSCHNEIDEROVÁ, Vladěna. Německý Brod, město na Haberské stezce. Online, 
diplomová práce, vedoucí doc. Ing. arch. Tomáš Hradečný. Fakulta architektury České 
vysoké učení technické, 2021. Dostupné z: https://www.fa.cvut.cz/galerie/diplomove-
prace/2020-0-vladena-havlickuv-brod-89329/f5-dp-2021-bockschneiderova-vl
adena-priloha-1-29.pdf

Autor: Tereza Krejčová

inzerce
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Na vizualizaci stezky přes město, která je překreslená z dokumentu Labarum Triumphale, je vyznačen pravděpodobný průběh stezky. 
Vizualizace byla převzatá z diplomové práce Vladěny Bockschneiderové, Německý Brod – město na Haberské stezce.



8� květen 2026

Téma měsíce	 Havlíčkobrodské listy 

Cestou necestou
Začíná sezona dopravních staveb a na cestě z bodu 
A do bodu B si tak možná budete zpívat starý známý song: 
Hráli jsme kličkovanou. Ovšem, jak praví klasik, svoboda 
je poznaná nutnost, a tak Vám přinášíme přehled staveb, 
které Vás v této stavební sezoně v našem městě a také šířeji 
na Havlíčkobrodsku potkají. 

Uzavírka okružní křižovatky I/38 – jih (u Selské)
Začněme text pozitivní zprávou o dopravní stavbě Ředitelství 
silnic a dálnic, která má dle plánu relativně krátké trvání. 
Uzavírka okružní křižovatky u Selské, která zde omezila dopravu 
pouze částečně, je naplánována do 12. května. V době uzávěrky 
vydání vše nasvědčovalo tomu, že tento termín bude dodržen. 
Uzavírka má souvislost s dostavbou Jaderné elektrárny 
Dukovany a pohybem nadrozměrných nákladů. Okružní 
křižovatka nebyla pro průjezd takových nákladů dimenzována, 
protože rozhodnutí o dostavbě Dukovan padlo až v průběhu 
výstavby jihozápadního obchvatu města. 

Most na Masarykově ulici
Tato dopravní stavba Ředitelství silnic a dálnic je mezi 
uzavírkami v Havlíčkově Brodě tak trochu „ikonou“. Podle 
harmonogramu projektu bude 20. května kompletně uzavřen 
most na Masarykově ulici u supermarketu. Stavba je sice 
pojmenovaná jako rekonstrukce mostu, půjde však o jeho 
zbourání a výstavbu zcela nového. Důvodem je nutnost 
navýšit únosnost kvůli nadrozměrným nákladům směřujícím 
na dostavbu Jaderné elektrárny Dukovany. Po celou dobu 
stavby bude pro vozidla IZS a autobusy, jak MHD, tak linkové, 
postavený provizorní most. Bude na něm také umístěna konzole 
o šířce 1,5 metru pro pohyb chodců. Objízdná trasa pro ostatní 
dopravu bude vedena po obchvatu města. Stavební práce 
potrvají do léta roku 2027. 

P.F. Ledvinky
Do finále se blíží městská dopravní stavba v ulici P.F.Ledvinky. 
Její část byla dokončena již na konci minulého roku. Letos 
na jaře pak pokračovaly práce ve zbývajícím úseku. Předání 
stavby je dle smlouvy o dílo v plánu na konci května. Během 
rekonstrukce byly opraveny inženýrské sítě, povrch vozovky, 
chodníky, osvětlení a osazená bude i nová zeleň. 

Uzavírka Reynkova
Dalším omezením, které skončí v blízkém časovém horizontu, je 
uzavírka ulice Reynkova. Silnice je zde uzavřená kvůli výstavbě 
obytné zóny Na Nebi a měla by skončit nejpozději během 
blížících se prázdnin.

Jak už jsme Vás informovali, havlíčkobrodská radnice letos plánuje 
ještě drobné opravy dalších ulic, v tuto chvíli u řady projektů 
běží výběr dodavatele nebo proces podpisu smlouvy. Teprve 
následně je možné stanovit harmonogram prací. Přehled dalších 
plánovaných oprav tak přineseme v červnovém čísle HB listů. 

Dopravní stavby na Havlíčkobrodsku
V bezprostřední blízkosti Havlíčkova Brodu se chystá Ředitelství 
silnic a dálnic opravovat silnici I/38 ve směru od Kolína. Oprava 
7,5 kilometrů dlouhého úseku by neměla přesáhnout 6 měsíců, 
práce budou dopravu omezovat pouze částečně. Úsek určený 
k opravě začíná u obce Skuhrov, na křižovatce poblíž místní 
čerpací stanice a končí v Havlíčkově Brodě před světelnou 
křižovatkou ulic Pražské a U Cihláře. Dle provedené diagnostiky 
vykazuje vozovka v těchto místech řadu poruch. Jde o trhliny 
v asfaltovém krytu, výtluky, vyjeté koleje. Vozovka je rovněž 
poznamenána řadou lokálních vysprávek. V době uzávěrky 
vydání běžel tendr na zhotovitele této stavby. 
Krajská správa a údržba silnic Vysočiny letos souvisle opraví 
v okrese Havlíčkův Brod přibližně 28 km povrchů silnic II. a III. třídy 
pokládkou asfaltobetonové směsi, dalších cca 6 km pokládkou 
emulzního mikrokoberce a předlážděno bude asi 700 m silnic. 
Bude provedena celková rekonstrukce tří mostů a u čtyř mostů 
krajští silničáři provedou rozsáhlejší stavební údržbu.
Za nejvýznamnější akci lze označit opravu úseku silnice II/350 
v části Štoky–Smilov. Souvislá oprava necelých pěti kilometrů 
vozovky, která už začala, přinese kvalitnější a bezpečnější 
spojení v oblasti.  

Plánované akce KSÚS:
II/350 Štoky křiž. I/38 – Smilov
III/34711 Lučice–Skuhrov
III/3483 Slavníč průtah
III/34740 Křiž. I/34 – Horní Papšíkov
III/34724 Lučice průtah
III/3442 Křiž. II/344 – Chrást
II/344, III/34526 Libice n/D – Rušínov (úsek Libice n/D – křiž. Maleč)
III/03713 Křiž. I/37 Krucemburk – křiž. III/03426
II/130 Ledeč n/S průtah křiž. II/150 a II/339
II/150 Vilémovice průtah
II/347 Světlá nad Sázavou průtah (předláždění od dokončeného 
úseku k železničnímu přejezdu)
II/340 Heřmanice – průtah
III/34732 Světlá n/S. – Horní Březinka
III/1308 Křiž. II/130 – Číhošť (havarijní úsek v průtahu Číhoště)
III/34734 Ovesná Lhota – Sázavka
III/34740 Ledeč nad Sázavou, ul. Havlíčkova

Delší uzavírky budou probíhat při rekonstrukcích 
mostů:
Perknov – most ev.č. 34719-1
Golčův Jeníkov – most ev. č. 3456-1
III/34711 Lučice – most ev.č. 34711-2

KSÚSV také provede stavební údržbu většího 
rozsahu na mostech na základě závad 
z provedených hlavních prohlídek mostů:
III/3483 Slavníč – most ev. č. 3483-2
III/3509 Cibotín – most ev. č. 3509-2
III/34413 Rozsochatec – most ev. č. 34413-1
III/3507 Havlíčkova Borová – most ev. č. 3507-2
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ale pak jsem si uvědomil, že má pravdu. Střed vesmíru je tam, kde jste 
doma,“ říká ke svému vztahu k Havlíčkovu Brodu Jan Exnar.
V kategorii Kulturní talent města pro osobnosti do 18 let získala 
ocenění mladá houslistka Lenka Musílková. Podle nominace Lenka 
Musílková, žákyně ZUŠ J. V. Stamice Havlíčkův Brod, ovládá hru 
na housle s vysokou vyspělostí a ve své hře uplatňuje přirozenou 
muzikalitu, která se opírá o mimořádnou hudební paměť.
Ocenění pro kulturní ikonu města převzal Jakub Baloun. Navržený se 
podle nominačního textu kultuře ve městě věnuje dlouhodobě a je 
výraznou osobností kulturního dění. Mimo projekt Kulturního léta 
stojí za celým kulturním programem klubu OKO, kulturním děním 
ve Svatém Kříži, projektem filmového klubu Filmové OKO a spoustou 
dalších kulturních a společenských aktivit ve městě.
Také kategorie sportu byla rozdělena na osobnosti do 18 let 
a osobnosti nad tuto věkovou hranici. Ocenění pro Sportovní talent 
města získal Václav Satrapa, který v roce 2025 ovládl hned několik 
šampionátů. Získal 1. místo na Mistrovství České republiky v zápase 
řeckořímském – U17-71 kg, 1. místo na Mistrovství České republiky 
v zápase řeckořímském - U20-77 kg. Na Mistrovství Evropy ve Skopje 
dosáhl na 5. místo U17-71 kg. Na Mistrovství světa v Athénách obsadil 
ve své kategorii 9. místo.
Sportovní ikonou Výročních cen města se na slavnostním večeru stal 
hokejista Vítek Vaněček. Světoznámý úspěšný sportovec získal v roce 
2025 s klubem Florida Panthers Stanley Cup, který v srpnu dovezl 
na zcela zaplněné havlíčkobrodské náměstí. 
Poslední sportovní kategorií Výročních cen města je Trenérská 
inspirace, jejímž laureátem je Jaroslav Trouba. Oblíbený a zkušený 
trenér je dle nominace dlouholetý člen oddílu šermu TJ Jiskra 
Havlíčkův Brod. Dlouhá léta byl i jeho předsedou. Sám se 
do vysokého věku zúčastňoval seniorských soutěží, ve kterých byl 
velice úspěšný a získal různé medaile na úrovni ČR. Je i rozhodčím 
šermu. Jeho práce je příkladem pro ostatní. 

Výroční ceny města – večer, 
kde se snoubilo sklářské umění 
s hokejovým mistrovstvím

Udílení Výročních cen města má v Havlíčkově Brodě mnohaletou 
tradici. Ocenění jsou vždy připravena pro osobnosti z oblasti 
kultury, sportu, za celoživotní přínos i mimořádný počin. Ocenění 
pro havlíčkobrodské osobnosti navrhují přímo občané, z nominací 
vybírají finalisty výbory zastupitelstva. Z nich pak laureáty volí v tajné 
volbě zastupitelé. „Pro mě osobně je slavnostní udílení Výročních cen 
města jeden z vrcholů roku. Je pro mě motivující a inspirující vidět, 
jaké osobnosti se rodí a žijí v našem městě. Všem letošním nositelům 
bych chtěl osobně popřát hodně úspěchů v jejich činnosti. Nakonec 
jsou to právě oni, kteří pomáhají v šíření dobrého jména Havlíčkova 
Brodu, který sám má svém názvu jednu z nejvýznačnějších osobností 
historie české kultury,“ řekl bezprostředně po vyhlášení všech 
kategorií starosta města Zbyněk Stejskal. 
Slavnostní galavečer proběhl pod taktovkou organizace Městské 
divadlo a kino Ostrov v prostorách Staré radnice. Kromě vyhlášení 
jmen vítězů byl připraven i program v podání oceněné houslistky Lenky 
Musílkové, kterou na akordeon doprovázela Liliana Beránková. Pikantní 
na této konstelaci je, že právě Lililana byla druhou nominovanou 
v kategorii Kulturní talent města. Diváci v publiku přitom zažili malé 
déjavu. V loňském ročníku totiž zvítězila Jitka Musílková, která je 
sestrou Lenky, a hraje také v duu s akordeonistkou Johankou Juklovou. 
Laureátem v kategorii Srdce města udílené za dlouhodobý přínos byl 
vyhlášen výtvarník Jan Exnar. Jeho význam je pro město Havlíčkův 
Brod tak výrazný, že svůj úspěch zopakoval již podruhé. Poprvé 
získal ocenění už za rok 2011 v kategorii Významný přínos kulturnímu 
životu města. Letos ho k vítězství vynesla nominace nejen za jeho 
výjimečnou a úspěšnou tvorbu, ale i za fakt, že zůstává věrným 
obyvatelem Havlíčkova Brodu. Jeho díla jsou známá po celém světě, 
ale podle nominačního textu své srdce nechal v městě na Sázavě. 
„V současné době mám autorskou výstavu Ad astra  ve Státním 
muzeu skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou. Kurátor této výstavy 
napsal do katalogu, že střed vesmíru je blízko Havlíčkova Brodu. Myslel 
tím můj ateliér. Trochu mě to překvapilo a zdálo se mi to nadnesené, 

inzerce
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Předávání výročních cen města
Slavnostní atmosféra, emoce a silné příběhy, i tak by se dal 
popsat letošní ročník udílení Výročních cen města Havlíčkův 
Brod, který se uskutečnil 15. dubna. Slavnostní večer proběhl, 
již tradičně, na Staré radnici a patřil inspirativním osobnostem, 
jejichž úspěchy, talent a nasazení jsou vizitkou našeho města. 
Součásti večera byl i kulturní program, o který se postaraly 
houslistka Lenka Musílková a akordeonistka Liliana Beránková. 
Oceněné z jednotlivých kategorií vám představíme v krátkých 
rozhovorech.

Jan Exnar
Laureátem v kategorii 
Srdce města udílené 
za dlouhodobý přínos byl 
vyhlášen výtvarník Jan Exnar. 
Svůj úspěch zopakoval 
již podruhé. Poprvé cenu 
získal v roce 2011 v kategorii 
Významný přínos kulturnímu 
životu města.

Pane Exnare, již podruhé 
jste byl oceněn městem 
za Váš přínos zdejší 
kultuře, jak toto ocenění 
vnímáte?
Toto ocenění mě velmi 
potěšilo. Především je to pro 

mě utvrzení, že sem patřím a jsem tu doma.

Naznačoval jste, že jste rodilým Broďákem a že je pro Vás 
Havlíčkův Brod středem vesmíru, řeknete nám důvod?
Ano, já tedy pocházím z Havlíčkova Brodu. Mimo léta strávená 
na střední škole, v Železném Brodě, a na vysoké škole v Praze tu žiji celý 
život. Právě protože jsem tu doma, je Brod pro mě středem vesmíru.

Evidujete, kolik výstav jste už měl?
Určitě neeviduji, ani se to už nedá, bylo jich opravdu nespočet. 
Spočítat by se daly snad autorské výstavy, tady v Havlíčkově Brodě je 
mám každých 10 let.

Lenka Musílková
V kategorii Kulturní talent 
města pro osobnosti do 18 
let získala ocenění houslistka 
Lenka Musílková. Ta je žákyní 
Základní umělecké školy J. V. 
Stamice v Havlíčkově Brodě.

Slečno Musílková, 
stala jste se oceněnou 
v kategorii Kulturní talent 
města, co vše stojí za tímto 
oceněním?
Je to pro mě ocenění 
za všechny úspěchy, které 
jsem doposud získala 
ať už v houslích, nebo 

s akordeonovým duem, které spolu s Lilianou Beránkovou tvoříme. 
Kdybych měla některé zmínit, tak by to byla například mezinárodní 

soutěž ve Francii, kde jsme se staly vítězkami, nebo účast v Soutěži 
základních uměleckých škol. 

Kterého ocenění si vážíte nejvíc?
Asi ocenění z Francie, jelikož šlo o vícekolovou soutěž, byla tedy 
náročnější, a o to víc nás potěšila i výhra.

Umíte si představit hrát na jiný hudební nástroj?
Asi si nedokážu představit, že bych hrála na jiný nástroj. Vlastně 
odmala s houslemi vyrůstám, tak mi už přirostly k srdci a nedokážu si 
představit, že bych je třeba teď změnila na jiný hudební nástroj.

Vaše sestra Jitka Musílková byla oceněna v minulém roce. Je 
mezi vámi nějaká soutěživost?
To určitě ne. Sestra je starší a vnímám ji jako inspiraci a je pro mě 
i vzorem v hraní na housle. Občas si také rády zahrajeme duo.

Jakub Baloun
Ocenění pro Kulturní ikonu 
města převzal Jakub Baloun. 
Ten je, již několik let, výraznou 
osobností kulturního dění 
v našem městě. Mimo projekt 
Kulturní léto stojí za celým 
programem klubu OKO, 
kulturním dění ve Svatém Kříži, 
projektem filmového klubu 
Filmové OKO a mnoha dalších 
kulturních a společenských 
akcí v Havlíčkově Brodě.

Pane Baloune, získal jste 
cenu pro Kulturní ikonu 
města, co pro Vás tato cena 
znamená?

Beru to jako uznání mé práce, kterou dělám tady v Havlíčkově Brodě již 
15 let. I když ta cena je vlastně zejména za to Kulturní léto, které funguje 
už nějakých těch 15 možná 16 let, tak to beru jako ocenění asi nejen pro 
mě, ale i pro všechny, kteří se v této akci nějakým způsobem angažují.

Na jaké kulturní akce v našem městě byste nalákal?
Rozhodně na kulturní léto, je to totiž poměrně rozsáhlá akce, která se 
koná po celé prázdniny. Není nouze o velmi bohatý program, ať už jsou 
to koncerty nebo pohádky pro děti. Samozřejmě bych taky všechny 
nalákal do klubu OKO, kde je ten program taky velmi pestrý a bohatý. 
Všechno určitě nevyjmenuji, tak zkrátka sledujte program.

Jste hrdým Broďákem?
Určitě jsem hrdým Broďákem ne však rodilým. Moji rodiče pochází 
z Havlíčkova Brodu, já jsem se ale narodil v Havířově. Žili jsme tam ale 
jen do mých 3 let, od té doby již bydlím zde a cítím se tak jako Broďák.

Václav Satrapa
Sportovním talentem města se stal řeckořímský zápasník Václav 
Satrapa, který v minulém roce zazářil hned na několika českých, ale 
i zahraničních šampionátech.

Pane Satrapo, Vy ocenění poslední dobou poměrně sbíráte, nyní 
je to Sportovní talent města. Co to pro Vás představuje?
�Jsem za to velmi rád a je pro mě čest, že můžu takto reprezentovat 
Havlíčkův Brod. Samozřejmě za své úspěchy také děkuji nejen 
městu, ale i všem svým trenérům.
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V minulém roce jste ovládl 
hned několik šampionátů 
v řeckořímském zápasu, 
vyjmenoval byste nám tyto 
úspěchy?
Tak v minulém roce jsem 
byl dvakrát mistrem České 
republiky, 5. na Mistrovství 
Evropy ve Skopje a na Mistrovství 
světa v Athénách jsem obsadil 
ve své kategorii 9. místo. Umístil 
jsem se také na mezinárodních 
turnajích v Arménii, Dánsku, nebo 
v Německu.

Jaké jsou Vaše plány pro 
tuto sezónu?

Je možné, že bude trochu omezenější, jelikož jsem na začátku tohoto 
roku prodělal zranění ramene. Lékaři však říkali, že bych se mohl začít 
vracet do tréninku na konci dubna. Nezavírám tedy této sezóně úplně 
vrátka, ale nebude asi tak výživná, jako ty předešlé. 

Vítek Vaněček
Dalším oceněným sportovcem se stal i hokejista Vítek Vaněček. Ten 
v loňském roce získal společně se svým týmem Florida Panthers 
v rámci americké národní ligy Stanleyův pohár, se kterým v srpnu 
loňského roku zavítal i do Havlíčkova Brodu. Cenu pro Sportovní ikonu 
převzal jeho tatínek Roman Vaněček.

Pane Vaněčku, dnes 
přebíráte cenu za syna, co 
to pro Vás z pozice rodiče 
znamená?
Této ceny si opravdu hodně 
vážíme, je to velké ocenění, 
které mohl od města získat. 
Vítek se v Havlíčkově Brodě 
narodil, vyrůstal tu, a hlavně 
zde začal s hokejem. Jsem 
na něj velmi hrdý za to, 
jakých úspěchů dosáhl.

Jaké byly jeho začátky 
a v kolika letech vlastně 
syn začínal?
Tak začínal tady v Brodě 

v nějakých 4 letech, a to jako útočník. Pak až o pár let později, kdy jim 
v týmu chyběl gólman, se syn této role ujal, už u ní vydržel a podařilo se 
mu postupovat dál.

Kde vznikla ta motivace stát se hokejistou, byla jeho vlastní?
Motivace šla asi nejprve spíš ode mne. Mně se hokej líbil a ze začátku 
jsem ho musel k tomu trochu postrčit, jak to asi u dětí občas bývá. Pak 
se v tom ale našel, někdy kolem páté třídy, asi když pomalu začínal jako 
gólman, a další motivace a nasazení šlo už od něj. Díky tomu to mohl 
dotáhnout až takto daleko.

Váš syn je dnes určitě velkou inspirací pro malé i velké sportovce, 
kdo byl třeba jeho inspirací?
Tak inspiraci měl určitě hlavně v hokejových hráčích, které odmala 
pozoroval. No a zejména pak tedy to byli hlavně brankaři z té americké 
ligy, kteří mu byli velkou inspirací, kam se chtěl sám dostat, což se mu 
také povedlo.

Jaroslav Trouba
V poslední sportovní kategorii 
Výročních cen města 
Trenérská inspirace získal 
ocenění Jaroslav Trouba. 
Cenu získal za dlouholetý 
trenérský přínos oddílu šermu 
TJ Jiskra Havlíčkův Brod, který 
má v našem městě více než 
70letou historii. 

Pane Troubo, co pro Vás 
tato cena znamená?
Pro mě je to velká pocta. 
Ocenění jsem vůbec nečekal 
a velmi mě to překvapilo.

Jak jste se k šermu dostal?
K šermu mě přivedli, asi ve 13 nebo 14 letech, starší kamarádi, kteří už 
v šermu byli. Bylo to v roce 1959, tedy asi tři roky po tom, co šerm jako 
sport začal. 

Dokázal byste říct, kolik šermířů jste v oddílu odchoval?
Tak šermířský oddíl zde v Havlíčkově Brodě působí již 70 let. Já osobně 
jsem za svou kariéru vychoval asi na pět set šermířů. 
Autor: Eliška Staňková

inzerce



Milí Broďáci,
jaro je v našem městě každoročně symbolem nového začátku. S příchodem teplejších dní 
však nepřichází jen více slunce a zeleně, ale také povinnosti, které se přes zimu nahromadily. 
Jednou z nejviditelnějších připomínek zimního období je stav našich komunikací. Výtluky, 
praskliny a poškozené okraje silnic jsou realitou, kterou nelze přehlížet. Opravy si vyžádají 
nejen čas a finanční prostředky, ale také trpělivost nás všech.
Chtěla bych Vás požádat o větší toleranci vůči dopravním omezením, která s opravami 
a uzavřením mostu u Billy nevyhnutelně souvisejí. Uzavírky, objížďky či dočasné zhoršení 
průjezdnosti mohou komplikovat každodenní život, přesto jsou nezbytným krokem 
k tomu, aby se kvalita dopravy v našem městě dlouhodobě zlepšila. Podobně je tomu 
i s nedostatkem parkovacích míst, který se s rostoucím počtem vozidel stává stále 
citelnějším problémem.
Nelze však přehlížet ani skutečnost, že řešení některých dopravních otázek naráží 
na neochotu či nedostatečnou aktivitu stávajícího zastupitelstva. Jedním z dlouhodobě 
diskutovaných témat je například parkování na sídlištích. Je zřejmé, že obytné zóny nejsou 
vhodným místem pro odstavení nadměrných vozidel. Zavedení jasných pravidel, například 
zákazu parkování vozidel nad 3,5 tuny a s výškou přesahující 2 metry, by mohlo přispět 
ke zlepšení bezpečnosti i komfortu obyvatel.
Jaro tak není jen obdobím obnovy přírody, ale i příležitostí k zamyšlení nad tím, jakým 
směrem se má naše město ubírat. Odpovědnost neleží pouze na vedení města, ale 
i na každém z nás. Vzájemná ohleduplnost, trpělivost a aktivní zájem o veřejné dění mohou 
být tím, co pomůže posunout věci správným směrem.
Zapojte se do veřejného dění, přijďte s vlastními podněty, diskutujte a buďte aktivní součástí 
změny. Komunální volby nejsou jen formální událostí – mohou být skutečným impulsem 
ke zlepšení. Možná právě Vy jste tím, kdo může přinést nové nápady a energii. Nebojte se 
kandidovat a převzít odpovědnost za budoucnost našeho města.
Ing. Ivana Mojžyšková (Socdem)
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dobrovolnice Bára je po obrně upoutaná na invalidní vozík. Ale je to 
optimistka se srdcem na dlani a svoji radost ze života umí přenést 
i na seniorku, za níž chodí.“
Dobrovolnictví ale nemusí být jen povídání. „Tady v Brodě jsou 
dobrovolníci, kteří chodí hrát šachy se seniory, další dobrovolník 
s dětmi cvičí taek-wondo, během covidu jsme měli dobrovolníky-
motorkáře, kteří dokázali rozvézt roušky, kam bylo potřeba,“ 
popisuje Anna Šimonová, ředitelka FOKUSu Vysočina rozmanitost 
dobrovolnictví. „Nedávno začal jeden z dobrovolníků dělat čajování 
pro klienty Psychiatrické nemocnice a má to úspěch. Pití čaje 
umí proměnit v rituál a neobvyklý zážitek. Ze zotavovací rutiny 
v Nemocnici Havlíčkův Brod zase lidi upoutané na lůžko vytrhne 
dobrovolnice-canisterapeutka a její chlupatí parťáci.“
Stejně rozmanití jako jejich činnost jsou i dobrovolníci sami. Najdete 
mezi nimi studentstvo, ale taky dříve narozené, kteří chtějí důchod 
využít k pomoci druhým. I mezi lidmi v aktivním věku se najde 
dost těch, co na dobrovolnictví najdou čas: třeba třicátnice Míša 
vede šicí dílničku na Swapech Family pointu. „Spolupracujeme se 
zdejšími spolky i organizacemi a dokážeme najít uplatnění skoro 
pro každého, kdo má chuť pomáhat,“ dodává k tomu Tajovský 
Pospěchová. 
Dobrovolnické centrum FOKUS Vysočina se stará nejen o propojení 
těch, co pomáhat chtějí s těmi, co pomoc potřebují, ale taky 
o podporu dobrovolnic a dobrovolníků. Pravidelně se konají akce, 
kde se můžou setkat a sdílet, co je zajímá. Navíc je každý z nich 
díky spolupráci s Dobrovolnickým centrem bezplatně pojištěný pro 
případ úrazu a škody.
Zdroj: Fokus Vysočina

Za loňský rok vyprodukoval 
každý Broďák o 10 kg méně 
směsného odpadu
Statistika sice nuda je, má však cenné údaje minimálně ty, které 
se týkají odpadového hospodářství v našem městě. O velmi 
podstatném snížení množství odpadu jsme Vás už informovali 
na začátku roku. Nyní máme čísla ještě více zpřesněná. Ukazují 
například zajímavý fakt, že každý z obyvatel Havlíčkova Brodu 
vyprodukoval za rok o 10 kg směsného odpadu méně. U objemného 
odpadu je pokles ještě závratnější a představuje pokles o téměř 
29 kg na osobu. Současně se zvýšila míra třídění ze 38 % v roce 
2022, 47 % za rok 2023, 50% za rok 2024 na 60% za rok 2025, 
čímž město splnilo zákonný limit 60%. Díky poctivému třídění 
elektroodpadu se letos také povedlo získat pro naše město první 
ocenění v této oblasti. Od společnosti Asekol dostal Havlíčkův Brod 
certifikát Ekologická obec.
Zdroj: Odbor ŽP

V místních částech rozdala radnice bezmála 
400 kompostérů
Město Havlíčkův Brod podporuje domácí kompostování už od roku 
2004, kdy radnice poprvé zvítězila v celorepublikové soutěži 
obcí Křišťálová popelnice. „Kompostéry byly tehdy občanům 
poskytovány z finanční odměny, kterou město za vítězství obdrželo. 
Rozdávání kompostérů mělo tehdy velký úspěch a město proto 
v této iniciativě pokračovalo,“ říká vedoucí úseku odpadů Renata 
Horáčková. „Často se nám daří získat na pořízení kompostérů pro 
občany dotační podporu, a to buď od Kraje Vysočina, nebo Státního 
fondu životního prostředí (SFŽP),“ doplňuje ji kolegyně z odboru 
řízení projektů Jana Deveci.
Také letos město rozdalo 390 kompostérů, které jsou určeny pro 
obyvatele zejména místních částí Havlíčkova Brodu pro umístění 
na zahradách. Kompostéry jsou jim předávány cíleně, na základě 
dotazů, které k nám od nich směřovaly. Od roku 2004 jich pro 
zajímavost poskytla havlíčkobrodská radnice už téměř 2 000 ks. Díky 
kompostérům se daří velmi výrazně šetřit životní prostředí ve městě.
Město v souvislosti s tím připravuje projekt vlastní kompostárny, 
kdy by si občané mohli za přijatelný poplatek kompost také 
vyzvedávat pro svoji potřebu a zejména by našel využití v naší 
městské zeleni. Došlo by také k úspoře poplatku za odvoz bioodpadu 
do kompostáren v okolí.

Čtvrt století dobrých skutků
Už pětadvacet let funguje na Havlíčkobrodsku dobrovolnické 
centrum FOKUS Vysočina. Lidi, kteří chtějí pomáhat, propojuje 
s těmi, co pomoc potřebují. 
Téměř jednadvacet roků dochází třiaosmdesátiletá Marie 
do Domova pro seniory na Reynkově. Není však jeho klientkou: 
pravidelně tu dělá společnost zdejším seniorkám. „Většinou si 
hlavně povídáme,“ říká štíhlá šedovlasá dáma, která je nejdéle 
působící dobrovolnicí Dobrovolnického centra FOKUS Vysočina. 
Povídání se seniory či nemocnými je jedním z nejčastějších 
způsobů dobrovolničení. „Stačí mít trochu času a chuť strávit 
ho s někým, kdo ocení společnost,“ vysvětluje koordinátorka 
dobrovolnického centra Petra Tajovský Pospěchová. „Dlouhodobá 
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Reynkova galerie vystaví artefakty z Ronovce
Společně s Trhem řemesel 
se chystá i vernisáž nové 
výstavy na Staré radnici, která 
odhalí artefakty spojené 
s hradem Ronovcem. Půjde 
dílem o exponáty, které 
pochází z unikátního muzea 
v Dolní Krupé. Výstava bude 
slavnostně zahájena stylově 
šermířským vystoupení 
skupiny Páni z Lichtenburka 
před Starou radnicí v 10 hodin. 
Hrad byl založen ve 13. století 

Smilem z Lichtenburka – tedy stejným rodem, který dal jméno 
i samotnému šermířskému spolku. Výstava přibližuje příběh 
tohoto zaniklého hradu severně od Břevnice, který byl po staletí 
součástí dějin celého regionu, než ho v roce 1424 dobyli husité 
a nechali ho chátrat. Dnes z něj zbývají jen zbytky zdí, ale jeho 
příběh stojí za to připomenout – zvláště v roce, kdy si Havlíčkův 
Brod připomíná svůj vlastní počátek.

Novinky pro začínající turistickou sezonu v regionu 
Vysočina West
Léto 2026 přinese do Chotěboře zbrusu novou atrakci. Moderní 
sportovní areál nabídne více než kilometr dlouhou in-line dráhu, 
pumptrack, skatepark, hřiště na fotbal, basketbal i pétanque, 
beachvolejbal, workout, velké dětské hřiště i menší amfiteátr pro 
předávání ocenění, pohodlné a zastřešené tribuny i občerstvení. 
V září se také v Chotěboři otevře slavnostně nové městské 
muzeum.
Hrad Ledeč nad Sázavou bude vítat své návštěvníky dobovým 
šenkem na nádvoří a také novou výstavou. Lipnice nad Sázavou 
chystá nově vyznačenou trasu od Bílé věže ke svatému Floriánovi.
Destinace Vysočina West jako každý rok i letos vydává svoje 
turistické noviny, které najdete na všech TIC po celém území 
destinace a můžete si přečíst i o dalších novinkách. Zároveň 
novinkou roku 2026 jsou gastro videa, které Vás provedou 
restauracemi a kavárnami v destinaci Vysočina West. 
Dalším tématem na rok 2026 je slow turismus, kdy také připravujeme 
natáčení videa z Cyrilometodějské stezky, která prochází destinací 
Vysočina West. Novým produktem cestovního ruchu je připravovaný 
e-shop na webu destinace www.vysocinawest.cz, kde si budete 
moct objednat dárkové poukazy na zážitky.
Pro různé tipy na výlety a inspiraci, osobní setkání se zástupci 
destinace se můžeme s námi přijít pozdravit dne 13. 6. 2026 
na Gastro festivalu v Habrech a na Podzimním knižním veletrhu 
v Havlíčkově Brodě.

Kolikrát si dáš Melechov?
Jste-li milovníci outdoorového tréninku, měli byste do svého 
itineráře zařadit 16. května akci Kolikrát si dáš Melechov? Její 
princip je prostý: zvítězí ten, kdo zdolá místní vrch vícekrát. 
V loňském nultém ročníku vyhrál účastník, který Melechov vyšel 
6x, což je zhruba 50 km v náročném terénu. Jako nejmladší 
účastníci si pomyslné prvenství připsala dvojčata, která se 
však zcela nesoutěžně nesla u svých rodičů. V době konání 
jim byl necelý rok. Naopak nejstaršímu účastníkovi bylo 76 let. 
Do nultého ročníku akce se loni zapojilo 50 účastníků a letos je 
v plánu regulérní první ročník. Sraz je na Stvořidlech u lávky přes 

řeku. Vyšlápnout můžete kdykoliv od 8 hodin, vrátit se musíte 
do 17 hodin. V cíli na Vás čeká malá odměna. 

Na Vysočině by se mělo rozehrát dalších devět 
poesiomatů
Zatočíte klikou, vyrobíte elektřinu, zmáčknete tlačítko a spustíte 
vybranou nahrávku v podobě básně, vzpomínky, zvuků místa nebo 
hudby. To je poesiomat. Aktuálně čtyři taková zařízení přinášejí 
na Vysočině silný zážitek a podporují vztah lidí k regionu. Nově 
by na Vysočině s krajskou podporou mělo přibýt dalších devět. 
O dotaci ve výši 1,35 milionu budou rozhodovat krajští zastupitelé 
ve druhé půlce dubna. Jeden z poesiomatů bude umístěn také 
u nás v Havlíčkově Brodě a o jeho vzniku Vás budeme informovat. 
Zdroj: Kraj Vysočina



květen 2026		  15

Havlíčkobrodské listy 	 Co nás čeká

Sportovní týden  
v Havlíčkově brodě
Již na začátku června se v našem městě tradičně uskuteční 
Sportovní týden. Bude probíhat od 1. do 6. června a během 
něho se uskuteční řada akcí pro širokou veřejnost. V rámci 
programu, který vám v článku přiblížíme, se mohou nejen 
účastníci, ale i sportovní nadšenci těšit i na slavnostní zahájení 
se zažehnutím ohně.

Brodské sportovní hry
Součástí programu budou například Brodské sportovní hry, které 
budou probíhat od 1. do 3. června, a to s mezinárodní účastí. V loňském 
roce se těchto her zúčastnilo více než 700 dětí z brodských i okolních 
základních škol. ,,V letošním roce očekáváme účast sportovců ještě 
vyšší, další stovky žáků se přijdou na hry podívat a podpořit své 
spolužáky,” dodává Anna Marie Formánková, koordinátorka kultury 
a cestovního ruchu pro město Havlíčkův Brod. Zúčastnit se mohou žáci 
z 2. stupně ZŠ, na které budou čekat 3 dny nabyté sportem, které pro 
ně chystá nejen město, ale i brodské sportovní oddíly a kluby. Nejenom 
o cenné kovy, ale také o pohár celkového vítěze, budou moct zabojovat 
hned ve 13 sportech, jako je například atletika, házená, basketbal, ale 
také šerm nebo Fitness survivor. 

Sporťáček pro MŠ  
a dětský den blachotrapez s BK HB
Během Sportovního týdne budou připravené i akce pro naše nejmenší. 
Ve čtvrtek 4. června Sporťáček pro mateřské školky a v pátek 5. 
června Dětský den Blachotrapez s BK HB, dopoledne pro žáky 1. 
stupně základních škol a odpoledne pro veřejnost. Děti si budou moci 
zasoutěžit na nejrůznějších sportovních stanovištích, které pro ně 
připraví sportovní a taneční oddíly. 

Brodský Scoot clash
Dalším bodem programu jsou také závody koloběžek a to 4. června 
odpoledne ve skateparku nad letním koupalištěm v ulici Chotěbořská. 
V rámci této disciplíny nám soutěžící předvedou nejrůznější triky 
a soutěžit budou o zajímavé ceny.

Battle 4 school 
Závěrem týdne, 5. června, proběhnou také sportovní klání pro žáky 
středních škol. Uskuteční se souboj 4 středních škol v 5 sportovních 
disciplínách. Na středoškoláky čekají turnaje v tradičních, ale 
i netradičních sportech, jako je street basketbal 3x3, ale i ultimate 
frisbee. Moderátorem a garantem Battle 4 School bude nutriční 
terapeut Lukáš Ondráček, který mimo jiné zaštítí i silové disciplíny 
během celého týdne.

Talk show 
Lukáš Ondráček se v rámci Sportovního týdne představí i se svou 
talkshow Mimo osnovy s podtitulem Souboj kapitánů. U jednoho stolu 
se sejdou nejen legendy ale i vycházející hvězdy brodského hokeje, 
florbalu, zápasu, atletiky a dalších sportů. V rámci diskuse uslyšíme 
příběhy sportovců o ceně za vítězství a síle komunity. První talkshow 
proběhne již ve středu 3. 6. ve večerních hodinách na Staré radnici, 
druhá hned v pátek 5. 6.

Sportfest a 15. ročník závodu molitanový muž
Vyvrcholením celého týdne bude, v sobotu 6. června, SPORTFEST 
na Havlíčkově náměstí, který bude určen rodinám s dětmi, sportovcům, 
pohybovým nadšencům a zkrátka všem, které zajímá pohyb a sport. 
Návštěvníci si zde budou moci vyzkoušet různé sporty ve spolupráci 
s místními sportovními oddíly a kluby či partnery akce. Jedním z hlavních 
partnerů celého týdne bude Decathlon, jehož jihlavská pobočka se 
aktivně zapojí. Poslední den Sportovního týdne nabídne nabytý program. 
Již v dopoledních hodinách proběhne v parku Budoucnost doprovodný 
program Molitanového muže, který se bude věnovat nejen dětem, ale 
i seniorům, například vystoupením seniorů z Uhelné Příbrami či dětskými 
závody. Během dopoledne to bude žít i na Havlíčkobrodském náměstí, 
kde se budou konat farmářské trhy, ty od 14 hodin vystřídá SPORTFEST. 
Ve 14 hodin také odstartuje 15. ročník triatlonového závodu Molitanový 
muž. Během odpoledne se návštěvníci mohou těšit na Souboj kapitánů, 
o kapitána a kapitánku Brodu, různá sportovní stanoviště, doprovodný 
program, pestrou food zónu, slavnostní vyhlášení závodu Molitanový 
muž a vystoupení kapel. Na pódiu se vystřídají kapely Titanium, RED 
NOSE, Support Lesbiens a 58G.
Autor: Eliška Staňková
 Eliška Rasochová

inzerce
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Holandské Brielle  
založilo invazi rebelů
Jak už je dlouholetou tradicí, na začátku dubna zavítala 
do partnerského města Brielle (dnes Voorne an Zee) delegace 
z Havlíčkova Brodu tvořená členy partnerského výboru a umělci. 

Místní aprílový festival je tradiční, velkou a hojně navštěvovanou 
oslavou vyhnání nenáviděného španělského guvernéra Alvy 
z Brielle, jež se stalo předzvěstí 80letého boje „Oranjes“ 
za nezávislost. Vše se seběhlo 1. dubna 1572. V brodském 
rebelském ležení se vždy prezentují výjimeční umělci 
a řemeslníci. Letos v ulicích Brielle například vystoupila brodská 
skupina Čáro Gipsy. Řemeslné umění zde bylo prezentováno 
v osobě kováře Erika Šnajdra. Obyvatelé Brielle si mohli také 
vyzkoušet tradiční české jarní zvyky jako pletení pomlázek nebo 
malování vajíček voskem. 

Českomoravská vrchovina 
byla dlouho řídce osídlenou 
divočinou
Jak vypadala Vysočina před vnitřní kolonizací a lokalita našeho 
města před jeho institucionálním vznikem? Podobné otázky 
se letos nabízí v souvislosti s oslavami výročí 770 let od první 
písemné zmínky o našem městě. Odpověď na ně hledaly desítky 
posluchačů v Havlíčkově sále Staré radnice. Na konci března 
se zde totiž konala už druhá z přednášek cyklu právě k oslavám 
výročí. Přednášejícím byl tentokrát archeolog Petr Hejhal, 
který přiblížil početnému publiku doklady lidské přítomnosti 
na Českomoravské vrchovině od pravěku do počátku 13. století. 
Další přednáškou pak bylo setkání opět s archeologem Alešem 
Knápkem, který zavedl 17. dubna posluchače do dob lapků 
a božích bojovníků, tedy na přelom 14. a 15. století na počátek 
husitských bouří. 

Slavnostní příchod jara 
za zvuku kytar
První jarní den letošního roku patřil v Havlíčkově Brodě 
hudbě. Základní umělecká škola J. V. Stamice Havlíčkův Brod 
za podpory města uspořádala ve Smetanově sále Staré radnice 
v Havlíčkově Brodě již tradiční kytarový koncert v rámci cyklu 
Čtvero ročních období. Večer, který symbolicky přivítal jaro, 
přinesl velice pestrý program, vysokou interpretační úroveň 
i výjimečnou atmosféru. 
Úvodní část koncertu patřila kytarovému souboru Bel Tempo 
z pobočky ZUŠ v Přibyslavi pod vedením ředitele Jindřicha 
Macka, společně s žáky komorní hry vedenými Lukášem 
Novákem. Kytarový soubor Bel Tempo vystoupil ve složení: 
Žaneta Beránková, Filip Blažek, Daniel Dočkal, Marek Doležal, 
Sofie Fixová, Šimon Koubský, Jindřich Macek, Tomáš Macourek, 
Mikuláš Málek, Tereza Musilová, Jan Novák, Lukáš Novák, 
Tereza Slámová a Eliška Sobotková. Mladí hudebníci předvedli 
obdivuhodné nasazení a sehranost. Publikum potěšili známými 
melodiemi, jako je slavná „Óda na radost“ od Ludwiga van 
Beethovena, či „All You Need Is Love“ autorské dvojice John 
Lennon a Paul McCartney. Vrcholným bodem koncertu bylo 
vystoupení hostů – dua Duo ´l Alba, které tvoří kytarista Lukáš 
Sommer a klarinetistka Anna Paulová. Program „S kytarou 
na cestách“ zavedl posluchače do různých koutů světa 
prostřednictvím hudebních obrazů inspirovaných cestováním. 
Autor: Jindřich Macek, ředitel ZUŠ

inzerce
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Správné znění tajenky z čísla 04/2026: 27. června 1637 byl Německý Brod povýšen na královské město.
Správnou odpověď jsme vylosovali ze 70 došlých. 
Výhercem je Anna Bělohlávková.
Znění tajenky posílejte na e-mail press@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. 5. do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 
580 61 Havlíčkův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v Havlíčkobrodských listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná 
odměna k vyzvednutí na Turistickém informačním centru ve Staré radnici v pracovních dnech 9–17 hodin.

Brodská miminka narozená
od 19. 3. do 22. 4.
• 27. 3. Václav Bohuněk • 31. 3. Barbora 
Vaňková • 1. 4. Andrea Šrámková • 7. 4. 
Viktorie Mašková • 9. 4. Felix Urban • 17.4. 
Šimon Fišer • 21. 4. Anna Sofie Běláková

Březnové svatby
7. 3. • Jaromír Šidlák (Humpolec) – Lucie 
Satrapová (Štoky)
27. 3. • Dmytro Dmytrovyč Dubarec 
(Kvasyliv, Ukrajina) - Alina Andrijivna 
Ljubajeva (Cherson, Ukrajina)
28. 3. • Zdenko Bari (Havlíčkův Brod) – 
Alexandra Kerelová (Nový Přerov) • Lukáš 
Bártl (Věž) – Veronika Naňáková (Věž)

Výbory zastupitelstva
26. května - Výbor pro kulturu, 15:00, MěÚ, 
malá zasedací místnost budova Nové radnice
Jednání zastupitelstva města se bude 
konat 9. června od 14:30, velká zasedací 
místnost, 1. patro. Usnesení rady 
a zastupitelstva města naleznete v plném 
znění na www.muhb.cz, záložka Rada 
města a Zastupitelstvo města. 

Řádková inzerce:
Brusič Brosl, Prano, Havířská 3549, 
tel. 731 871 591. Broušení nožů, nůžek, 
masomlýnků, pilových kotoučů, zahradních 
a dílenských potřeb. Prodej palivových pil.

Nabídněte starší auto za rozumnou 
cenu, případné závady si opravím Tel: 
608 029 036.

KOUPÍM OBRAZY: Štáfl, Jůzl, Panuška, 
Škrabánek, Odvárka, Zezula, Jambor 
a dalších malířů. Tel: 776 393 000

PRODEJ POZEMKU v chatové oblasti 
Chotěboř oblast Dobkov, blízko přehrady, 
výměra 266 m2. Pozemek je neudržovaný, 
s chatkou ke zbourání. Na pozemku elektřina, 
studna. Cena 1, 1 mil. P Pište prosím na mail: 
pozemekdobkov@seznam.cz

Inzerujte v Havlíčkobrodských listech 
Havlíčkobrodské listy měsíčník radnice 
ZDARMA do domovní schránky 

Počet výtisků: 12  300 • Pokrytí: město 
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1 stránka (200 × 266 mm)� 8 500 Kč 
1/2 stránky (200 × 131,5 mm)� 4 600 Kč 
1/4 stránky (98,5 × 131,5 mm)� 2 500 Kč 
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Neúspěšný pokus o úspěch – 
továrna Dolit v Brodě
Na jméno továrny Dolit si zřejmě vzpomene dnes již jen 
málokdo. Podnikání cílevědomého vynálezce a inovátora Karla 
Doležala rozprášily mocenské ambice dvou totalitních režimů. 
V časech poklidných by možná nakonec Karel Doležal došel 
svého vysněného cíle, totiž provozovat výrobu moderních 
výrobků, které budou vyváženy do celého světa. Možná se však 
přidružily k nevhodným podmínkám pro soukromé podnikání 
i osobní prohry v posouvání vlastních produktů na vysokou 
úroveň. Kdo ví.

Firmu Dolit pohltila v roce 1948 Synthesia, která svým širokým 
záběrem nakonec absorbovala hned několik původně rodinných 
továren budujících si své jméno již v době první republiky, ba 
dokonce někdy ještě za Rakouska-Uherska. Inu tovární sláva, 
polní tráva. A tak zůstávají dnes po zapomenutých továrnících 
jen štíhlé cihlové komíny podobně jako po stavitelích chrámů 
vysoké věže katedrál.
Karel Doležal založil svůj podnik pojmenovaný po něm v Praze. 
V roce 1931 začal zkoušet výrobu plynových masek a filtrů. 
Postupem času vypracoval Karel Doležal celkem 24 vlastních 
patentů v oboru ochranných prostředků proti ohni a proti 
plynům. Tři z těchto patentů byly zaregistrovány i v zahraničí.  
V letech 1932–1933 započal s pokusnou výrobou některých 
produktů a navázal úzkou spolupráci s vojenským technickým 
ústavem při Ministerstvu národní obrany. Mezi tím instaloval 
Karel Doležal strojní zařízení na výrobu plynových masek a filtrů 
v bývalé gumovce Matador na Vysočanech a začal jednat 
na přání Ministerstva obchodu s firmou C. T. Petzold. Smlouva 
s touto firmou byla uzavřena v roce 1924 a v témže roce vznikla 
firma Výroba plynových masek, Karel Doležal, komanditní 
společnost v Praze. V roce 1937 získal Karel Doležal do nájmu 
budovu a objekty bývalé továrny Patrie v Německém Brodě 
od rodiny Stiassných, kam byla po provedení adaptačních prací 
přestěhována celá výroba. V té době byla firma známa pod 
názvem Plyma. Současně s dodávkami pro krytí tuzemské potřeby 
byl organizován v širším měřítku též export zejména do Holandska, 
Švédska či Francie. O patenty Karla Doležala byl projeven zájem 
v zahraničí a Karel Doležal začal uvažovat dokonce o výstavbě 
továren za hranicemi Československa. Smělé plány však zhatila 
politická situace. Válečnými poměry byl Karel Doležal donucen 

přeorientovat výrobu, ideálně s využitím stávajících zkušeností 
a strojů. Zejména bylo experimentováno s umělým korkem 
a speciálními voskovými plátny. Nejvýhodněji se jevila výroba 
umělé kůže, která byla do počátku roku 1940 zkoušena pouze 
laboratorně a od poloviny roku zahájena průmyslová výroba. Toto 
odvětví bylo sice v Československu již známo, avšak nevyrábělo se 
ve velkém a obor ještě čekal ve světě i v Evropě na další vylepšení 
a inovace. Umělá kůže se vyráběla především impregnací textilu či 
jiných surovin a s využitím celulózy. 
Zatímco továrnu Patrie převzala definitivně firma C. T. Petzold, 
pronajal si Karel Doležal od arizátorů v roce 1942 další objekt 
po rodině Stiassných, dřívější továrnu na sukna v ohybu řeky 
Sázavy na jihovýchodním okraji města. Nájemní smlouva zněla 
na šest let s určeným nájemným a výší investic do objektu. K 1. 1. 
1943 byl podnik převeden na akciovou společnost Dolit, dříve 
Karel Doležal. Firma dodávala buď samotné listy umělé kůže 
nebo hotové výrobky, do Německa exportovala náprsní tobolky. 
13. ledna 1944 však vypukl v továrně požár, který postihl hlavní 
tovární budovu, v níž se v té době nacházelo velké množství 
umělé kůže značky Rohlein ZP a umělá kůže vyrobená dle 
vlastních patentů Dolit 90, Dolit 80, Dolit 60 a další. Škoda byla 
značná, přesto se však Karel Doležal pustil hned do obnovy. 
V květnu 1945 byla továrna ze 60 % obnovena a Karel Doležal 
počítal s pokračováním výroby. Vzhledem ke změně situace 
však ztratil odbyt na území Německa i u jiných firem, a naopak 
někteří dodavatelé surovin se stali v chaosu poválečných 
dní nedostupní. To vše uvrhlo podnik Karla Doležala do krize. 
Navíc se proti němu i proti některým vedoucím pracovníkům 
postavila nově ustanovená závodní rada a obviňovala je 
z nedobrého chování vůči zaměstnancům a v době okupace. 
Karel Doležal se bránil a snažil se u ministerstva průmyslu 
zařadit své podnikání jako strategickou výrobu do plánovaného 
hospodářství poválečného Československa. To se sice částečně 
podařilo, avšak již pod zcela jinou hlavičkou. V roce 1947 byl 
Karel Doležal nucen kvůli dluhům propachtovat továrnu Janu 
Stachovi z Prahy. Ani to však nepomohlo a podnik byl nakonec 
v roce 1948 znárodněn a předán pod národní podnik Synthesia 
zprvu s plánem zachovat zde výrobu umělé kůže, která měla 
v oboru čalounickém, brašnářském, ale i knihařském dobrou 
perspektivu. Továrna však stále nebyla po požáru doopravena 
a strojní zařízení bylo zastaralé. Proto bylo přistoupeno k návrhu 
reorganizovat výrobu a místo umělé kůže zde nově zařídit 
lisovnu plastů. Slavná česká koženka tedy nakonec spatřila 
světlo světa na zcela jiném místě a Karel Doležal se musel svých 
snů o krásné umělé látce, která by nahradila pravou kůži, vzdát. 
Alena Jindrová
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Sezona havlíčkobrodských 
hokejistů: Sportovní úspěch 
i charitativní přesah

Havlíčkobrodští hokejisté v letošní sezóně přepsali novodobý 
klubový rekord hned na startu soutěže. Vstoupili do ní totiž 
šesti výhrami v řadě, čímž překonali pětizápasovou vítěznou 
sérii z úvodu postupové sezony 2004/05. V tabulce se i díky 
tomu pohybovali celou dobu mezi nejlepšími, po základní části 
nakonec obsadili ve své skupině třetí příčku.

Broďákům se dařilo také v individuálních statistikách. Jan 
Milfait, který se po šesti sezonách vrátil do svého mateřského 
klubu, byl druhým nejproduktivnějším hráčem západní skupiny. 
David Cinka byl mezi brankáři na západě podle průměru 
inkasovaných gólů na zápas dokonce nejlepší.

Forma mužstva okolo kapitána Jana Nováka v závěru 
sezony gradovala. Tým vyhrál poslední čtyři kola základní 
části a sebevědomí si přenesl také do play off. Přes osmifinále 
i čtvrtfinále prošel bez ztráty kytičky. Zvítězil desetkrát v řadě 
a vyrovnal tím sérii z loňského soutěžního ročníku, která byla 
třetí nejdelší za poslední čtvrtstoletí.

Cesta vyřazovacími boji vedla až do semifinále. V něm 
hokejisté Havlíčkova Brodu především doma v Kotlině 
favorizovaný Havířov pořádně potrápili a jednou ho porazili, 
nakonec se před jedním z aspirantů na postup do první ligy ale 

museli sklonit. Bruslaři tak vybojovali celkově čtvrté místo, což je 
nejlepší výsledek za posledních sedm sezon.

Sportovní úspěch je o to cennější, že kádr tvoří z drtivé 
většiny místní odchovanci. Do týmu se dařilo zapracovávat také 
několik juniorů. Mezi zkušené harcovníky naopak patří hrající 
jednatel klubu Lukáš Endál, který si v průběhu sezony odškrtnul 
dvě jubilea. V říjnu odehrál svůj 500. zápas v havlíčkobrodském 
A-týmu a v prosinci pak oslavil 500. kanadský bod.

Sezona ovšem nebyla jen o výsledcích na ledě. Bruslaři se 
v lednu zapojili do celorepublikového charitativního projektu 
O Kapku lepší hokej, před Vánoci pak uspořádali vlastní 
dobročinnou akci Hokej pro první nádech. Ta vynesla historicky 
rekordní částku 500 637 Kč, díky které Nemocnice Havlíčkův 
Brod nakoupila dva nové přístroje na kontaktní fototerapii pro 
léčbu novorozenecké žloutenky.

Zlatý víkend pro BM Fitness
Druhý dubnový víkend se konal I.nominační závod 

na mistrovství Evropy 2026. Havlíčkobrodský klub BM Fitness 
hned na úvod závodní sezóny posbíral zlaté medaile ve všech 
třech věkových kategoriích. Nejstarší tým seniorek letos do této 
prestižní kategorie vstoupil poprvé a děvčata pod vedením 
trenérky Boženy Manové vybojovala zlaté medaile. Dařilo se 
i mladším juniorkám, které pod taktovkou trenérského tria 
Králová, Marková a Pospíchalová vybojovaly rovněž zlato. Hned 
dva týmy měl BM Fitness v kadetské kategorii. Starší kadetky 
pod trenérským vedením tria Králová, Marková, Pospíchalová 
získaly ve finále zlaté medaile, mladší tým pod vedením Jitky 
Rakušanové a Valerie Medové nezůstal pozadu a přivezl domů 
bronz. Pokud vše půjde podle plánu, čeká BM Fitness na konci 
května Mistrovství Evropy v Belgii. 

Házenkářské týmy změřily síly 
s evropskou elitou

Týmy mladších žáků, starších žákyň a starších dorostenek 
Jiskry Havlíčkův Brod se zúčastnily prestižního mezinárodního 
házenkářského turnaje Prague Handball Cup 2026. Pětidenní 
akce v Praze patří mezi největší házenkářské turnaje v Evropě – 
letos přivítala 824 týmů z 24 zemí.

Brodští hráči a hráčky se zde konfrontovali s mezinárodní 
házenou a okusili  její tempo, kvalitu i tvrdost. Každý zápas byl 
cennou lekcí a každá minuta na hřišti přinesla nové zkušenosti.

Turnaj byl plný emocí nejen na hřišti, ale i mimo něj, a byl se 
pro všechny zúčastněné důležitým krokem v jejich sportovním 
rozvoji.

inzerce
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Důležitá telefonní čísla
Technické služby, operativní hlášení závad: 800 183 549
MHD: 569 427 146
BUS terminál: 569 422 538
Poruchy el. proudu: 840 840 840
Poruchy plynu: 1239
Poruchy voda: 569 430 211

Lékařská pohotovostní služba
Nemocnice Havlíčkův Brod
Dospělí, hlavní budova nemocnice 569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice, 1. nadzemní podlaží, tel. 
569 472 189
Pracovní den	 pro děti a dospělé 	 17.00-20.00
SO, NE a svátek	 pro děti 	 8.00-20.00
SO, NE a svátek	 pro dospělé
Od 1. 5.2026 dochází ke zkrácení pohotovostní služby 
o víkendech a svátcích, a to od 9:00 do 18:00.

Zubní pohotovost
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích v době 
od 9.00 do 12.00. Aktuální informace o pohotovostních službách 
v Kraji Vysočina jsou k dispozici na webu: https://pohotovosti.
vzp.cz/seznam-pohotovosti/. 

Veterinární kliniky
MVDr. B. Vlček – denně 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. J. Štursa – 569 428 868, pohotovost 604 569 831
MVDr. Z. Potocký – 731 533 348 včetně pohotovosti
VetHB Žižkov MVDr. Jan Šťastný – 724 704 470 (včetně 
pohotovosti)
MVDr. Daniela Mičkalová – 773 617 856 (včetně pohotovosti)

Útulek pro kočky Mikeš HB, z. s.
Ledečská 2136, H. Brod, telefon: 774 755 787
www.mikeshb.cz, mikeshb@seznam.cz
Prosíme, kastrujte své i toulavé kočky. S kastrací rádi pomůžeme.
Účet sbírky na kočičky: 2300735542/2010

Útulek pro psy Mírovka
Technické služby – Eva Rippelová
Tel. 602 262 429, email: erippelova@tshb.cz
www.pesweb.cz/cz/utulek-pro-psy-havlickuv-brod

Prosíme, uschovejte si stránku s důležitými kontakty. 
Vzhledem k tomu, že se telefonní čísla a maily do organizací 
mění výjimečně, budeme tuto rubriku vydávat vždy 1x za půl 
roku. 

inzerce
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